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N.1029 

 

 

SEDUTA STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

 

 

5 luglio 2023 

 

 

REGGENZA: S.E. Alessandro Scarano – S.E. Adele Tonnini 

 

SEMESTRE: 1° aprile - 1° ottobre 2023 

 

UFFICIO DI SEGRETERIA Effettivi: Filippo Tamagnini – Gerardo Giovagnoli – Maria 

Katia Savoretti 

Supplenti: Daniela Giannoni – Gaetano Troina 

 

 

Ore: 20.22 

Consiglieri Presenti: 49 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Gian Nicola Berti – Mariella Mularoni 

 

 

– Seduta Pubblica – 

 

Come da convocazione, visto l’orario di inizio della seduta, si procede con l’esame dei commi 2 e 3 

e, a seguire, con l’esame del comma 1 - Comunicazioni 

 

2. Presa d’atto aggiornamento composizione Commissioni Consiliari Permanenti 

La Reggenza informa che, ai sensi del Decreto Reggenziale 3 luglio 2023 n.104, emesso per 

l’aggiornamento della composizione delle Commissioni Consiliari Permanenti, la composizione delle 

stesse è aggiornata, nel numero, a 20 membri, così ripartiti: 

Domani – Motus Liberi    2 membri 

Partito Democratico Cristiano Samm.se   6 membri 

Noi per la Repubblica     3 membri 

Repubblica Futura      2 membri 

Libera        3 membri 

Movimento Civico R.E.T.E.     3 membri 

Gruppo Misto      1 membro 

 

a) Commissione Consiliare Permanente Affari Costituzionali ed Istituzionali; 

Pubblica Amministrazione; Affari Interni, Protezione Civile, Rapporti con le 
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Giunte di Castello; Giustizia; Istruzione, Cultura, Beni Culturali, Università e 

Ricerca Scientifica 

 

Il Consiglio Grande e Generale prende atto della designazione dei Consiglieri 

Mirko Dolcini, Carlotta Andruccioli, Vittorio Brigliadori, Pasquale Valentini, 

Alessandro Cardelli, Paola Barbara Gozi, Riccardo Stefanelli, S.E. Alessandro 

Scarano (sostituito per il semestre in corso da Maria Cristina Albertini), Rossano 

Fabbri, Matteo Rossi, Giacomo Simoncini, Nicola Renzi, Maria Katia Savoretti, 

Giuseppe Maria Morganti, Marica Montemaggi, Iro Belluzzi, Daniela Giannoni, 

Elena Tonnini, Giovanni Maria Zonzini e Sandra Giardi a membri della 

Commissione in oggetto per la corrente XXX Legislatura - V. Delibera n.1 

 

b) Commissione Consiliare Permanente Affari Esteri, Emigrazione ed 

Immigrazione, Sicurezza e Ordine Pubblico, Informazione 

 

Il Consiglio Grande e Generale prende atto della designazione dei Consiglieri 

Mirko Dolcini, Carlotta Andruccioli, Maria Cristina Albertini, Lorenzo Bugli, 

Manuel Ciavatta, Francesca Civerchia, Alice Mina, Francesco Mussoni, Gerardo 

Giovagnoli, Denise Bronzetti, Rossano Fabbri, Nicola Renzi, Andrea Zafferani, 

Giuseppe Maria Morganti, Alessandro Bevitori, Marica Montemaggi, Paolo 

Rondelli, Gian Matteo Zeppa, Daniela Giannoni e Alessandro Rossi a membri 

della Commissione in oggetto per la corrente XXX Legislatura - V. Delibera n.2 

 

c) Commissione Consiliare Permanente Finanze, Bilancio e Programmazione; 

Artigianato, Industria, Commercio; Turismo, Servizi, Trasporti e 

Telecomunicazioni, Lavoro e Cooperazione 

 

Il Consiglio Grande e Generale prende atto della designazione dei Consiglieri 

Michela Pelliccioni, Gaetano Troina, Francesco Biordi, William Casali, Stefano 

Giulianelli, Riccardo Stefanelli, Pasquale Valentini, Marco Nicolini, Giacomo 

Simoncini, Rossano Fabbri, Matteo Rossi, Sara Conti, Andrea Zafferani, Matteo 

Ciacci, Luca Boschi, Eva Guidi, Emanuele Santi, Giovanni Maria Zonzini, Roberto 

Ciavatta e Alessandro Rossi a membri della Commissione in oggetto per la 

corrente XXX Legislatura - V. Delibera n.3 

 

d) Commissione Consiliare Permanente Igiene e Sanità, Previdenza e Sicurezza 

Sociale, Politiche Sociali, Sport; Territorio, Ambiente e Agricoltura 

 

Il Consiglio Grande e Generale prende atto della designazione dei Consiglieri 

Michela Pelliccioni, Gaetano Troina, Francesco Biordi, Oscar Mina, Aida Maria 

Adele Selva, Francesca Civerchia, Gian Carlo Venturini, Filippo Tamagnini, 

Maria Luisa Berti, Denise Bronzetti, Alessandro Mancini, Miriam Farinelli, 

Andrea Zafferani, Matteo Ciacci, Guerrino Zanotti, Vladimiro Selva, Emanuele 
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Santi, Roberto Ciavatta, Paolo Rondelli e Grazia Zafferani a membri della 

Commissione in oggetto per la corrente XXX Legislatura - V. Delibera n.4 

 

3. Aggiornamento composizione delle altre Commissioni Consiliari: 

 

a) Commissione Consiliare per gli Affari di Giustizia 

 

Il Consiglio Grande e Generale, con Voti Favorevoli 46, nomina i Consiglieri Francesca 

Civerchia, Aida Maria Adele Selva, Manuel Ciavatta, William Casali, Matteo Rossi, 

Carlotta Andruccioli, S.E. Adele Tonnini (sostituita per il corrente semestre dal 

Consigliere Emanuele Santi), Nicola Renzi, Luca Boschi e Vladimiro Selva membri 

della Commissione in oggetto per la corrente XXX Legislatura - V. Delibera n.5 

 

b) Commissione per le Politiche Territoriali 

 

Il Consiglio Grande e Generale, con Voti Favorevoli 44, nomina i Consiglieri Francesco 

Mussoni, Gian Carlo Venturini, Aida Maria Adele Selva, Alessandro Mancini, 

Fernando Bindi, Michele Muratori ed Elena Tonnini membri della Commissione in 

oggetto per la corrente XXX Legislatura - V. Delibera n.6 

 

c) Consiglio dei XII 

 

Il Consiglio Grande e Generale, con Voti Favorevoli 48, nomina i Consiglieri Filippo 

Tamagnini, Italo Righi, Oscar Mina, Gian Carlo Venturini, Gino Giovagnoli, Gaetano 

Troina, Giacomo Simoncini, Maria Katia Savoretti, Matteo Ciacci, Alessandro 

Bevitori, Gian Matteo Zeppa e Grazia Zafferani membri del Consiglio in oggetto per la 

corrente XXX Legislatura - V. Delibera n.7 

 

d) Gruppo Nazionale presso l’Unione Interparlamentare 

 

La Reggenza rammenta che, come concordato nella seduta dell’Ufficio di Presidenza del 3 luglio u.s., 

il numero dei membri del Gruppo è aggiornato a diciotto Consiglieri 

 

Il Consiglio Grande e Generale, con Voti Favorevoli 43, nomina i Consiglieri Carlotta 

Andruccioli, Michela Pelliccioni, Alessandro Cardelli, Maria Cristina Albertini, Alice 

Mina, Paola Barbara Gozi, Lorenzo Bugli, Stefano Giulianelli, Matteo Rossi, Denise 

Bronzetti, Sara Conti, Nicola Renzi, Marica Montemaggi, Giuseppe Maria Morganti, 

Paolo Rondelli, Giovanni Maria Zonzini e Grazia Zafferani membri del Gruppo in 

oggetto per la corrente XXX Legislatura - V. Delibera n.8 

 

La nomina del restante membro di spettanza del Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera è 

rinviata ad una prossima sessione consiliare 
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1. Comunicazioni 

La Reggenza informa che il verbale riassuntivo della sessione consiliare del 26-27-28-29-30 giugno 

2023 sarà inviato successivamente 

- Intervento del Consigliere Andrea Zafferani con riferimento alla recente conferenza stampa dei neo 

Segretari di Stato Gian Nicola Berti e Mariella Mularoni e per esprimere alcune considerazioni sulla 

sanità e la situazione dell’ISS 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità Mariella Mularoni; i 

Consiglieri Matteo Ciacci – Roberto Ciavatta – Vladimiro Selva – Francesco Mussoni 

- Intervento del Consigliere Alessandro Rossi sull’attuale situazione politica 

- Intervento del Consigliere Alessandro Cardelli sull’uso strumentale del comma comunicazioni 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Francesco Mussoni  

 

Alle ore 21.21 la seduta è tolta 

 

 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

         L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


